CONCURSUL PROFESIONAL – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza  naţională – 2008
Profil:  TEHNIC      Specializarea: electrician constructor
Clasa: a XI-a an de completare

SUBIECTUL  I









14p
Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:
1. Principalele cauze care provoacă defecte la prizele monofazice sunt:

a) supraâncărcarea şi distrugerea parţială a prizei;

b) supraâncărcarea şi solicitarea mecanică repetată a prizei;

c) supraâncărcarea şi lipsa de stabilitate a prizei;

d) supraâncărcarea şi topirea prizei;

e) supraâncărcarea şi temperatura exterioară mare;






2. Contactoarele sunt aparate electrice de:
a) conectare;
 
b) reglaj;
c) protecţie;
     d)semnalizare;

e)distribuţie. 

3 . Legarea conductoarelor din cupru în instalaţiile de joasă tensiune interioare se realizează prin:



a) matisare;

b) cu cleme triunghiulare;

c) prin lipire;





d) prin sudare;

e) cu papuci;







                       
     4. Pentru montarea unui numar mare de cabluri în paralel se utilizează următorul sistem:
a) cu scoabă NBU fixată în diblu de plastic;

b) cu brăţară fixată cu bolţuri împuşcate;

c) cu bride de fixare colectivă;

d) direct pe elemente de construcţie cu scoabe;

e) cu scoabă pe un profil metalic.







      5 . Liniile de camp ale  fluxului magnetic util al unui transformator electric se închid:

      a) prin întrefier;
b) numai prin aer ;
c) numai prin înfăşurarea primară;  
[image: image3.wmf]      d) numai prin înfăşurarea secundară;
e)prinambele înfăşurări:primară şi secundară.




      6 . În  figura alăturată este reprezentat un :




a) detector de temperatură cu fuzibil în stare de veghe;

b) detector de temperatură cu fuzibil după declanşare;

c) contactor de joasă tensiune ;

d) releu termic în stare de veghe;

e) releu termic după declanşare;
      7. Miezul  feromagnetic  al  unui  transformator  este :
a) masiv;

b) realizat  din  tole  de  tablă  electrotehnică  conectate  electric  între  ele;

c) realizat  din  tole  de  tablă  electrotehnică  izolate  electric  între  ele;

d) cupru şi aluminiu;

e) numai din materiale electroizolante. 

       8. La încercarea în scurtcircuit  a transformatorului monofazat se determină:

       a) curentul nominal de scurtcircuit;                b) tensiunea nominala de mers in gol ;
        

       c) raportul de transformare;           d) pierderile în fier;             e) pierderile în cupru.

9. Durata relativă de conectare a unui aparat care la fiecare 10 minute lucrează  4 minute şi face        
      pauză 6 minute este:
        a) 15%

b) 20%


c) 40%


d) 60%


e) 100%
10. Tensiunea nominală a unui aparat reprezintă :
a) tensiunea la care este utilizat aparatul în regim de lungă durată;

b) tensiunea în funcţie de care se dimensionează şi se încearcă izolaţia aparatului;
c) tensiunea la conectarea aparatului;
d) tensiunea de alimentare a aparatului;

e) tensiunea nominală de utilizare;
11. Precizaţi care semn convenţional reprezintă o siguranţă fuzibilă:
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12. La maşina de c.c :

a) Inductorul este colector;
b) Indusul este colector ;
c) Inductorul este rotor ;

d) Indusul este rotor ;
e) Indusul este stator ;
13. La maşina de c.c rolul colectorului este de:

a) a compensa căderile de tensiune la perii;

b) a atenua şocurile de sarcină;

c) redresor;

d) alimentare a circuitului de excitaţie;

e) asigurare a contactelor electrice cu polii auxiliari;

14. Motorul electric face conversia :

a) Energiei termice în energie mecanică ;

b) Energiei mecanice în energie termică ;
c) Energiei electrice în energie termică ;

d) Energiei mecanice în energie electrică ;

e) Energiei electrice în energie mecanică ;

SUBIECTUL II.









7p
 In coloana A sunt date câteva categorii de aparate electrice , iar in coloana B rolul lor. 

Scrieţi pe foaia de examen asocierile dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B. 









        


	Coloana A.
	Coloana B.

	1. prize şi fişe industriale;

2. comutator pachet;

3. reostat cu lichid;

4. releu termic;

5. sonerie;

6. contactor;

7. releu electromagnetic;
	a) protecţie la suprasarcină; 

b) conectare manuală; 

c) pornire şi reglare a maşinilor electrice;

d) racordare a receptoarelor mobile la reţea; 

e) protecţie la scurtcircuit

f) semnalizare;
g) conectare automată;




SUBIECTUL III. 









9p
Scrieţi în spaţiul din faţa fiecărui enunţ litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat sau litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals









1. Înfăşurarea de excitaţie a maşinii de c.c. este plasată pe stator.
2. În instalaţii de semnalizare pentru depăşirea temperaturii traductorul este de regulă un termometru cu contacte electrice.
3. Comutatoarele cruce se folosesc pentru acţionarea maşinilor electrice.

4. Funcţionarea siguranţei fuzibile se bazează pe topirea firului fuzibil care este parcurs de curentul de supravegheat.
5. Colectorul consta dintr-o serie de lamele de oţel, cupru sau aluminiu, dispuse radial in forma de coroana, izolate intre ele prin carton electrotehnic.

6. T.e.m. autoindusa intr-o bobina este:
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 este fluxul prin suprafetele tuturor spirelor bobinei.
7. O maşină asincronă cu rotorul bobinat are înfăşurarea statorică conectată în scurtcircuit
8. Curentul reglat al releului termic se poate situa în intervalul  (0,6 ÷ 1) ISn

9. Camera de stingere din componenta unui contactor are rolul de a micsora rezistenta mecanica a contactelor.
SUBIECTUL IV










A . Scrieţi pe foaia de concurs informaţia corectă care completează spaţiile lipsă.        10p


1   Defectul de izolaţie apare din cauza …1)………izolaţiei conductoarelor supuse la variaţii mari de ……2)………

2    Aparatele utilizate pentru protecţia împotriva supratensiunilor sunt: ……3)…………... şi ………4)……………

3. Înfăşurarea de excitaţie a maşinii sincrone se află pe armătura.............5)....................
4. Transformatorul electric funcţionează pe principiul ………6)…………… între două ansamble aflate pe un miez …………7)…….
5. Motoarele asincrone trifazate se realizează în două variante constructive :

- cu rotorul….8)…….. şi cu rotorul …..9)………

6. Curenţii prin instalaţiile de curenţi slabi au intensitate relativ….10)…..în comparaţie cu cei ce parcurg instalaţiile de iluminat şi forţă.

B. Analizaţi cu atenţie figura 1.







14p
a) Identificaţi tipul aparatului reprezentat.
b) Denumiţi părţile componente notate cu 1,2,3,4,5,6,7,8,9.

c) Enunţaţi principiul de funcţionare al aparatului.
d) Precizaţi utilizările aparatului.
[image: image6.wmf]
Figura 1
C. Scrieţi pe foaia de concurs răspunsul corect         




6p                                            

1. Ce inţelegeţi prin frecvenţă relativă de conectare a aparatelor de joasă tensiune?

2. Scrieţi relaţia de definiţie a alunecării.
3.  Reprezentaţi simbolurile unui motor trifazat cu rotorul în scurtcircuit.

SUBIECTUL V
1. Analizaţi figura 2.  









10p
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a) Precizaţi semnificaţia înscrisurilor din figură.
b) Calculaţi puterea circuitului C1









  Figura 2
2 . Analizaţi schema electrică pentru instalaţia de curenţi slabi din figura 3.


20p
a) Identificaţi elementele din schemă.

b) Explicaţi funcţionarea schemei.

c) Precizaţi ce s-ar întâmpla dacă ar lipsi contactul 1d1?
[image: image8.jpg]



                                                                           Figura 3
Notă:

· Toate subiectele sunt obligatorii. 
· Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

CONCURSUL PROFESIONAL – DISCIPLINE TEHNOLOGICE

Faza  naţională – 2007

Profil:  TEHNIC      Specializarea: electrician constructor

Clasa: a XI-a an de completare
Barem de corectare şi notare
· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul. I.  (14p)

	R
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	
	b
	a
	a
	c
	e
	a
	c
	e
	c
	b
	d
	d
	c
	e

	P
	1p
	1p
	1p
	1p
	1p
	1p
	1p
	1p
	1p
	1p
	1p
	1p
	1p
	1p


Se acordă câte 1 punct  pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.

Subiectul. II  (7p)
1d;  2b;  3c;  4a;  5f;  6g;  7e;







Se acordă câte 1 punct  pentru fiecare asociere corectă. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.

  Subiectul. III.  (9p)    

1A;  2A;  3F;  4A;  5F;  6A;  7F;  8A;  9F; 
Se acordă câte 1  punct  pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.
Subiectul. IV. 

A (10p) 1. îmbătrânirii; 2.temperatură; 3. siguranţe fuzibile; 4. relee termice; 5. rotorică; 6. inducţiei
electromagnetice; 7. magnetic comun; 8. bobinat; 9. în scurtcircuit; 10. mică.
Se acordă câte 1  punct  pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.
B (14p) a. (1p)  releu termic
             b.  (9p) Se acordă câte 1  punct  pentru fiecare parte constructivă identificată correct.

1. lamelă bimetalică cu încălzire mixtă; 2.punte de declanşare; 3. resort de compresiune; 4. termobimetal de compensare a temperaturii mediului; 5.pârghie de declanşare; 6. întreruptor auxiliar de declanşare; 7. şurub de reglare a curentului de declanşare; 8.pârghie de blocare; 9. buton de declanşare manuală.

              c. (2p) la supracurenţi lamela bimetalică se înconvoaie şi produce deschiderea unui contact care scoate de sub tensiune receptorul protejat.
              d. (2p) sunt folosite cu precădere pentru protecţia receptoarelor electrice la solicitările produse de suprasarcini.
C (6p) 1. numărul de cicluri de funcţionare ale aparatului timp de 1 oră.
            2. s= (n1-n) /n1
            3.a. maşini asincrone cu rotorul bobinat  şi cu inele colectoare (pe scurt maşină asincronă cu inele); 
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                b. maşini asincrone cu rotorul în scurtcircuit.

a


b
Se acordă câte 2  puncte  pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.
SUBIECTUL V
1. a (6p) 6- numărul corpurilor de iluminat
               FIAG- tipul corpului de iluminat

               240/2-nr. de lămpi, puterea lămpii şi culoarea 

               C1-numărul circuitului electric

               h=3m-înălţimea de montaj de la pardoseală
              1-numărul întreruptorului care le acţionează

Se acordă câte 1  punct  pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.
   b. (4p) 

P= numărul corpurilor de iluminat * nr. lămpilor montat într-un corp* puterea unei lămpi (3p)
P= 6*2*40=480W (1p)
a) (7p) e1,e2-siguranţe fuzibile
                   f1-transformator

                   h0-sonerie

                   h1.1, h1.2,h2.1,h2.2-lămpi de semnalizare

                   b1.1,b1.2,...b2..3 – butoane duble

                   d1,d2-relee

                   1d1,2d1,1d2,2d2-contacte normal deschise
  Se acordă câte 1  punct  pentru fiecare răspuns corect. Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului se acordă 0 puncte.
   b) (8p) 
   c) (5p)   nu ar mai fi asigurată automenţinerea lui d1 şi lămpile ar semnaliza numai atâta timp cât este acţionat unul din  butoanele b1.1,b1.2,b1.3.          
FIAG
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h=3m
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Semnele convenţionale ale  maşinilor asincrone respective sunt:
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